

## Poruka Generalne direktorice Svjetske zdravstvene organizacije

(Message from the WHO Director-General)

Antoinette Kaić-Rak

Ured Svjetske zdravstvene organizacije u Hrvatskoj

U aktualnom kontekstu rastućih globalnih prijetnji zdravlju uključujući SARS, ptičju gripu, HIV/AIDS te hitnih stanja koja zahtijevaju humanitarnu pomoć, ovogodišnja tema Svjetskog dana zdravlja i Svjetskog zdravstvenog izvješća jest međunarodna zdravstvena sigurnost. Svjetski dan zdravlja 2007 poslužit će kao idealna prilika da međunarodna zajednica razmotri rastuću povezanost zdravlja i sigurnosti, kao i potrebu Ulaganja u zdravlje i izgradnju sigurnije budućnosti.

Prijetnje zdravlju ne poznaju granice. U dobu vrlo prisutne globalne trgovine i putovanja, nove i postojeće bolesti mogu prijeći nacionalne granice i ugroziti našu kolektivnu sigurnost. Samo kroz snažnu suradnju između razvijenih zemalja i zemalja u razvoju, zajednički, s povećanim fokusom na razmjenu informacija i znanja, jačanje javno-zdravstvenih sustava i praćenja, možemo zadržati njihovo širenje. Radujem se tome što će u lipnju ove godine na snagu stupiti revidirana međunarodna zdravstvena regulativa tj. međunarodni sanitarni pravilnik. Njegova provedba će pomoći u izgradnji i jačanju učinkovitih mehanizama za epidemiološko praćenje i rano upozoravanje u cilju prevencije epidemija te promptno reagiranje na nacionalnim i internacionalnom planu. Moramo nastaviti ulagati i graditi.

HIV/AIDS je odličan primjer toga kako su zdravlje i sigurnost međuovisni. HIV/AIDS ugrožava stabilnost cijelih regija i naroda. Za razliku od drugih bolesti, AIDS napada najproduktivnije članove društva. Dok se ulažu golemi naponi da se pronađe cjepivo i da se proširi pristup dostupnom liječenju, puno toga još uvijek treba učiniti.

Prijetnje zdravstvenoj sigurnosti su mnoge i raznorodne. One uključuju iznenadne prijetnje zdravlju i gospodarstvu od iznenadnih bolesti, hitnih stanja koja zahtijevaju humanitarnu pomoć, učinaka klimatskih promjena ili uništavanja okoliša, bio-terorizma i drugih akutnih zdravstvenih rizika. Bavljenje tim učincima na zdravlje podrazumijeva zajednički rad na poboljšanju pripravnosti i učinkoviti odgovor kada se ti učinci jave.

Imajući na umu rastuću kompleksnost ovih izazova po zdravlje i sigurnost te potrebni odgovor, ova se pitanja ne tiču samo vlada, nego i međunarodnih organizacija, građanskog društva i gospodarstva. Prepoznajući to, Svjetska zdravstvena organizacija radi na osiguranju sigurnosti u svijetu, surađujući sa svojim partnerima kako bi se skrenula pozornost na ove zajedničke probleme.

Dok je suradnja na mnogim razinama nužna, svaka zemlja mora ulagati u zdravstvo i izgradnju kapaciteta kako bi spriječila nove i umanjila postojeće prijetnje jačanjem vlastitih javno-zdravstvenih sustava. Ovo često znači golemu ulaganja u praćenje bolesti i prevenciju te edukaciju. No, ponekad je to jednostavno i dostupno poput nabave mrežica protiv komaraca da bi se smanjilo širenje malarije ili osiguravanje raspoloživosti čiste vode za piće u humanitarnim pomoćima.

Ovo je moj prvi Svjetski dan zdravlja na položaju Generalne direktorice Svjetske zdravstvene organizacije. Nastavljajući se na izuzetne doprinose mojih prethodnika, posebno Dr LEE Jong-wooka, motivirana sam uvjerenjem da u našem sve napućenijem, usko međusobno povezanom i mobilnom svijetu, moramo zajednički djelovati u smislu bavljenja međunarodnom zdravstvenom sigurnosti.

U tom kontekstu Vas pozivam da sudjelujete u obilježavanju Svjetskog dana zdravlja 2007, u zajedničkom nastojanju da se Investira u zdravlje i izgradi sigurnija budućnost za sve.



Dr Margaret Chan

Generalna direktorica Svjetske zdravstvene organizacije  
[www.who.int/world-health-day/2007](http://www.who.int/world-health-day/2007)

**Kontakt osoba:**

Prof.dr. Antoinette Kaić-Rak

Voditelj Ureda Svjetske zdravstvene organizacije u Hrvatskoj

\*\*\*\*\*

WHO Croatia Country Office

Kestercanekova 1

10000 Zagreb - Croatia

tel: +385 1 23 29 618

fax: +385 1 23 29 619

e-mail: [a.kaic-rak@who.hr](mailto:a.kaic-rak@who.hr); [d.kotarac@who.hr](mailto:d.kotarac@who.hr)